

推动战略合作伙伴关系不断向前发展

——韩国各界对习近平主席国事访问充满热切期待

应韩国总统李在明邀请,国家主席习近平将于10月30日至11月1日赴韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

这是习近平主席时隔11年再次对韩国进行国事访问。韩国各界人士对习近平主席即将开启的韩国之行充满期待,他们相信此访将增进两国政治互信、深化双边经贸合作、促进双方民间友好,赋予中韩战略合作伙伴关系新的时代内涵,推动两国关系不断向前发展,更好造福两国及两国人民。

“期待此访成为两国关系的新起点”

“热烈欢迎习近平主席对韩国进行国事访问。”韩国国会议员尹厚德表示,“这次访问将为推动双边睦邻友好关系深入发展带来重要契机,期待双方领导人进一步凝聚两国共识,推动经贸、人文等各领域交流合作更加活跃,并为地区和平与发展注入新动力。”

“中韩两国毗邻而居。百金买屋,千金买邻,好邻居金不换。”2014年7月,习近平主席在对韩国进行国事访问期间在国立首尔大学发表演讲,话中韩友好,讲中国未来,谈两国合作。演讲和现场友好热烈的气氛,给韩国东亚研究所所长禹守根留下深刻印象,“那是韩中关系发展中的一个重要时刻。”他说,习近平主席的演讲给两国关系带来更为广阔的视野。

长期关注韩中关系发展的禹守根说:“我非常期待再次听到习近平主席就双边关系的未来发展提出的新主张,相信在两国元首引领下,两国将进一步增进政治互信,深化全民共享的双边合作。”

从建立面向21世纪的中韩合作伙伴关系,到建立中韩全面合作伙伴关系,再到建立中韩战略合作伙伴关系……自1992年建交以来,中韩两国超越意识形态和社会制度差异,积极推进各领域交流合作,实现相互成就和共同发展。

今年6月,习近平主席在同韩国总统李在明通电话时强调,中韩应坚守建交初心,坚

定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进,为两国人民带来更多福祉,为变乱交织的地区和国际形势注入更多确定性。

联合国前秘书长、韩国前外长潘基文接受记者采访时,愉快回顾了同习近平主席的多次会面,以及见证两国关系发展的难忘点滴。他认为,韩中互为友好近邻,在维护地区稳定与发展、推动区域一体化等领域肩负共同责任。

“习近平主席的这次访问传递出深化双边关系的积极信号。”潘基文说,“期待此访成为两国关系的新起点,推动韩中友好情谊转化为更多务实合作成果,并为地区和平与繁荣作出更大贡献。”

在韩国全球战略合作研究院院长黄载皓看来,习近平主席对韩国进行国事访问,将再次展现中国亲诚惠容周边外交理念。“期待这次访问促进两国增进战略互信、密切双边合作、夯实民意基础,开辟双边关系发展和东亚区域合作的新局面。”

“对两国经贸关系前景始终充满信心”

晨曦中的韩国仁川新港码头,吊臂起落、汽笛声声。印有中国海运企业标识的集装箱在自动化吊机作业下有序装卸,即将随远洋巨轮驶向世界各地。

“目前,我们与中国的集装箱贸易量占仁川新港整体贸易量的60%以上,这些吊机也全部是中国制造!”仁川新港鲜光集装箱码头总经理南相绮兴奋地说,“非常欢迎习近平主席再次访问韩国,期待此访能进一步推动两国在港口物流、高端制造等领域的合作。”

建交33年来,中韩两国经贸合作取得显著成果。2024年,中韩双边贸易额达3280.8亿美元,增长5.6%,中国连续21年位居韩国第一大贸易伙伴国,韩国是中国第二大贸易伙伴国。中韩产业链深度互嵌,形成“你中有我,我中有你”的发展格局。

世界500强企业韩国希杰集团全球副总

裁、中国区总裁尹道瑄高度关注习近平主席访韩的消息。他期待,两国元首进一步为双方经贸合作引领方向,为商界和企业注入信心。

“作为长期深耕中国市场的韩国企业,我们相信两国高层交往释放的利好,将为企业本地化发展提供有力支撑,助力我们与中国伙伴实现合作共赢。”尹道瑄说,“我们对两国经贸关系前景始终充满信心。”

自2015年中韩自贸协定生效以来,两国贸易和投资自由化便利化水平持续提升,经贸合作从传统制造业拓展至高端制造、跨境电商、数字经济等新兴领域。

韩国韩中联合会会长、龙仁大学教授朴胜赞表示,当前贸易保护主义抬头、全球经济增长乏力,韩国经济发展正面临挑战。“希望习近平主席的这次访问带动双边经贸合作持续升温。”朴胜赞说,“韩中在清洁能源、生物技术、人工智能等领域各有所长,双方可以挖掘更多互补领域,开展面向未来的合作。”

扫地机器人走进韩国家庭,配送机器人穿梭于首尔的餐厅酒店,巡检机器人亮相韩国展会……近年来,“中国智造”在韩国市场大受欢迎,成为双边经贸的新亮点,映照出中韩产业互动与合作的新格局。

“这给韩国相关行业带来了推动产业升级的动力。”韩国中国经济金融研究所所长全炳瑞说,两国在数字经济、人工智能等新兴领域合作潜力巨大,双方深化合作将提升两国企业在全球市场的竞争力。”

“中国近年来加快发展新质生产力,为韩国以及全球经济带来新机遇。”中日韩合作秘书处秘书长李熙燮表示,相信习近平主席此次访问将推动韩中经贸关系进一步向前发展,也将为亚太地区合作发展注入信心与活力。

“让民心相通的根系越扎越深”

今年7月,韩国爱宝乐园人潮涌动,大熊猫“睿宝”和“辉宝”两周岁生日庆祝活动现场热闹非凡。孩子们高举熊猫玩偶,游客们排起长龙,只为一睹“中韩友谊使者”的萌态。

“看到它们健康成长,就像看到两国友谊不断萌发新芽。”首尔市民金惠媛说。

“要深化人文交流,加深相互理解,夯实民意基础”“让中韩友好在两国人民心中扎根”“改善和增进两国人民之间的感情”……中韩两国元首在今年6月通电话时,均谈及深化两国人文交流,厚植民间友谊。

自去年11月中方对韩国实行单方面免签政策以来,韩国民众赴华自由行热度持续攀升,“周五下班去中国”成为韩国的潮流生活方式。从上海浦东陆家嘴的现代高楼到古城西安的兵马俑,从哈尔滨的冰雪世界到重庆的山城夜色,越来越多韩国人亲身感受中国的发展活力,体会两国友谊温度。

在位于上海的大韩民国临时政府旧址前,不少韩国游客静静伫立。这里见证了在抗日战争岁月中,中韩人民倾力相援的历史情谊。“我们衷心感谢中方长期以来对大韩民国临时政府旧址的保护与修缮。”韩国外交部东北亚中亚局审议官南镇说,“这让韩国人民深切感受到来自中国的友好情谊。”

“人文领域承载着更多的相互理解与共同情感。”“汉语桥”俱乐部首尔中心负责人李祯恩说,“我期待习近平主席此访进一步深化韩中民间友好与信任,为两国各领域合作提供助力,推动双边关系健康稳定发展。”

“人与人的交流,是维系两国关系最深厚的纽带。”西江大学人文学院院长李旭渊感慨:“韩中两国文化相融,两国友人能一同畅谈孟子、品读李白,这份源于文化共鸣的心灵相通,为推动两国关系行稳致远提供持久力量。”

“正如深秋中的浓浓暖意。”韩国韩中文化友好协会会长曲欢说,习近平主席这次访问必将让更多人真切感受到韩中关系的温暖与希望,提振各界对两国关系持续向好的信心。

“建交33年来,韩中两国播下无数友谊的种子,茁壮成长,开花结果。”曲欢说,“相信习近平主席的这次访问将让民心相通的根系越扎越深,韩中友谊之树常青。”

(新华社首尔10月27日电)



这是10月25日在南非开普敦举行的第31届开普敦国际风筝节上拍摄的风筝。作为非洲历史最悠久、规模最大的国际风筝节之一,开普敦国际风筝节每年都迎来世界各地的风筝爱好者,展示他们各具特色的风筝。今年是第31届风筝节,开普敦的天空再次被五彩斑斓的风筝点亮。新华社发

朝鲜《劳动新闻》刊文纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年

新华社平壤10月27日电 10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年纪念日。朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》当天发表题为《中国人民志愿军的丰功伟绩将与朝中友谊一起永放光芒》的纪念文章。

文章说,今天是中国人民志愿军入朝参战75周年纪念日。朝鲜人民向高举抗美援朝、保家卫国旗帜,勇敢奔赴朝鲜前线,同朝鲜军队在同一战壕并肩战斗的中国人民志愿军烈士和老兵们致以崇高敬意。朝鲜永远不会忘记志愿军的崇高牺牲精神。

文章说,在朝鲜最艰难的时刻,中国党和政府从物质和精神上支援了朝鲜人民的正义斗争。中国人民志愿军将士在每一个决战生死的战场上,英勇抗击妄想称霸世界的帝国主义联合势力,毫无保留地献出了自己的热血和宝贵生命。友谊塔、中国人民志愿军烈士陵园和烈士墓,永世传诵着中国人民优秀儿女以崇高的国际主义道义和无比的牺牲精神建立的不朽功勋和英雄事迹。

文章还说,朝中两国人民积极探索各自的发展道路,在社会主义建设各个阶段和时期相互支持帮助。如今,在两党两国最高领导人的深切关怀下,朝中友好关系进入新的发展阶段。

文章说,中国人民正全力推进全面建设社会主义现代化国家的伟大事业。朝鲜人民衷心祝愿中国人民在以习近平总书记同志为核心的中国共产党领导下,积极推进中国式现代化,实现中华民族伟大复兴。

探访日本的“宇宙小镇”

日本新一代货运飞船HTV-X于26日首次发射升空,给国际空间站运送物资。发射活动让人们把目光聚焦鹿儿岛县大隅群岛的种子岛。在一座离岛的最南端,南种子町作为日本“宇宙小镇”,不仅发射火箭,也是一处青少年教育基地。

南种子町面积约110平方公里,人口不过5000左右,日本种子岛宇宙中心就设在该町辖区。近年来“宇宙经济”给这个小镇带来了“真金白银”,当地政府也通过设立“移动宇宙教室”和“宇宙留学”制度等,鼓励青少年投身航天。

今年66岁的京极义一在南种子町经营一家照相馆。每次火箭发射他都会背着自己的超长焦镜头去拍摄。他告诉记者,种子岛的学校,不管你去哪一所,一定能看到许多火箭照片。

南种子町政府介绍,日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)经常在这些学校开展“移动宇宙教室”活动,给学生们传授航天知识,仅2025财年计划中的“移动宇宙教室”活动就有5次。南种子町还为孩子们开设“宇宙学院”,邀请航天企业职员来给孩子们作讲座。当地政府还与JAXA合作,组织青少年参与一系列实地活动,包括参观上一代货运飞船“鹳”号的实物。

当地小学三年级学生高告诉新华社记者,他喜欢火箭,觉得火箭很酷,希望长大后从事火箭机械师等和航天相关的工作。

为了培养更多航天人才,南种子町于1995年创设了独特的“宇宙留学”制度,目前每年向日本全国招募50名左右有兴趣转学到当地中小学“留学”一年的青少年。在一年时间里,“留学生”和当地中小学生一起上学、一起近距离观摩火箭发射,参加各种宇宙主题学习和体验。

今年是日本“宇宙留学”制度创设30周年,迄今已累计有1078名青少年参与了这一项目。南种子町政府说,近年来,和父母举家搬迁过来的学生数量逐渐增加,一些家庭在一年期间后5年内回到家乡,那么助学贷款本金也由奖学金基金分期还给金融机构。

南种子町还组织策划了各种宇宙主题活动,如一年一次的种子岛宇宙艺术节、以宇宙中心发射场内草坪为会场的风筝设计和放飞大赛、火箭模型制作和发射大赛等。

当地人与火箭为邻,航天发射已经融入他们的日常生活。种子岛土生土长的西田惠毕业后曾在福冈市从事服务行业。大约两年前她回到家乡,成为种子岛宇宙艺术节执行委员会事务局的一员。她说,希望通过自然、宇宙和艺术的融合,打造当地独特的文化,让种子岛成为能让普通人感知宇宙的地方。

债权转让通知书

刘吉庆(身份证号:6401021982****1216):
根据《中华人民共和国民法典》等相关法律规定,以及我公司于2025年8月13日达成的债权转让协议,因宁夏回族自治区灵武市人民法院审理作出(2020)宁01民初2422号民事判决书,宁夏回族自治区银川市中级人民法院审理作出(2020)宁01民终5461号民事判决书,宁夏建设投资集团岩土工程有限公司向宁夏回族自治区灵武市人民法院依法申请强制执行,法院受理后作出执行裁定书(2021)宁01081执1473号。依据上述法律文书确认被执行人刘吉庆向宁夏建设投资集团岩土工程有限公司支付执行款1173970.18元,现宁夏建设投资集团岩土工程有限公司依法将其对于被执行人刘吉庆享有的以上法律文书确认的全部债权转让给崔林(身份证号:6401031965****033X),与此转让债权相关的其他权利一并转让。请你自该债权转让通知书刊登之日起向崔林履行全部义务。特此通知。

宁夏建设投资集团岩土工程有限公司 2025年10月28日

解除劳动关系通知

董宏(身份证号:6422261990****2434):
你于2025年10月22日突然失联,一周内公司相关负责人多方联系你无果,你已严重违反了公司相关制度规定。现请你自本通知登报之日起5日内到公司运营管理部办理相关手续。特此通知。

银川百泓新材料科技有限公司 2025年10月28日

遗失声明

● 吴惠兰 遗失居民身份证,身份证号:640102195106090922。特此声明。



10月26日,美军导弹驱逐舰“格雷夫利”号(上中)在特立尼达和多巴哥首都西班牙港附近海域航行。

美军导弹驱逐舰“格雷夫利”号26日停靠特立尼达和多巴哥首都西班牙港,将停留至30日。其间,美国海军陆战队第22远征队和特多国防军将举行联合训练。美国媒体说,这是美国政府进一步向委内瑞拉施加军事压力。委内瑞拉谴责美方此举为挑拨性军事演习。新华社发

让国际社会坚持一个中国原则的基本格局更加巩固 ——海外人士积极评价设立台湾光复纪念日

斯坦世界政治研究所所长舍拉季尔·巴克特古洛夫说,中国人民1945年取得抗日战争伟大胜利,台湾光复是这一胜利的重要成果。设立台湾光复纪念日受到两岸人民支持,可谓民心所向。

俄罗斯科学院语言学研究所研究员、汉语翻译家尼古拉·沃罗巴耶夫说,设立台湾光复纪念日“十分必要且正确”,能够帮助人们尤其是年青一代,更好地了解历史真相。

在当今某些政客企图篡改历史的背景下,设立台湾光复纪念日有助于国际社会形成正确的历史认知,即台湾自古以来就是中国不可分割的一部分,并终将实现完全统一。”

“波黑中国友好协会主席法鲁克·博里奇说,台湾光复是中国人民抗战胜利的重要成果,也是世界反法西斯战争胜利的组成部分。”设立台湾光复纪念日有助于捍卫二战胜利成果和战后国际秩序,这既是对历史的庄严纪念,也再次彰显中国对台湾拥有主权这一事实,进一步巩固国际社会坚持一个中国原则的基本格局。

“台湾光复是全体中国人民作出重大牺牲才取得的成果。在台湾光复80周年的历史时刻,设立台湾光复纪念日是一项具有重大意义的举措。这是对中国人民抗日战争的纪念,对抗击侵略者的烈士的纪念。”埃及苏伊士大学政治学教授纳迪拉·赫勒米认为,设立台湾光复纪念日有助于进一步巩固国际社会对一个中国原则的普遍共识,捍卫中国抗战和世界反法西斯战争的胜利成果。

“台湾光复是全体中国人民作出重大牺牲才取得的成果。在台湾光复80周年的历史时刻,设立台湾光复纪念日是一项具有重大意义的举措。这是对中国人民抗日战争的纪念,对抗击侵略者的烈士的纪念。”埃及苏伊士大学政治学教授纳迪拉·赫勒米认为,设立台湾光复纪念日有助于进一步巩固国际社会对一个中国原则的普遍共识,捍卫中国抗战和世界反法西斯战争的胜利成果。

“设立台湾光复纪念日既是对一个中国原则的坚定捍卫,也体现了中华民族团结一心、共同为国家繁荣发展而奋斗的时代精神。”长期研究中国近现代政治史的吉尔吉斯

国研究所所长塔希尔·蒙塔兹·阿万说,台湾光复是中国人民经过长期艰苦抗战取得的重要胜利成果,标志着中国政府恢复对台湾行使主权,彰显台湾是中国领土不可分割一部分的历史和法理事实。台湾光复纪念日的设立有助于让更多人了解这段历史,抵制外部势力借台湾问题干涉中国内政的企图,也让国际社会更加清楚地认识到,一个中国原则是得到广泛承认和尊重的国际共识。

波黑中国友好协会主席法鲁克·博里奇说,台湾光复是中国人民抗战胜利的重要成果,也是世界反法西斯战争胜利的组成部分。”设立台湾光复纪念日有助于捍卫二战胜利成果和战后国际秩序,这既是对历史的庄严纪念,也再次彰显中国对台湾拥有主权这一事实,进一步巩固国际社会坚持一个中国原则的基本格局。

“台湾光复是全体中国人民作出重大牺牲才取得的成果。在台湾光复80周年的历史时刻,设立台湾光复纪念日是一项具有重大意义的举措。这是对中国人民抗日战争的纪念,对抗击侵略者的烈士的纪念。”埃及苏伊士大学政治学教授纳迪拉·赫勒米认为,设立台湾光复纪念日有助于进一步巩固国际社会对一个中国原则的普遍共识,捍卫中国抗战和世界反法西斯战争的胜利成果。

“台湾光复是全体中国人民作出重大牺牲才取得的成果。在台湾光复80周年的历史时刻,设立台湾光复纪念日是一项具有重大意义的举措。这是对中国人民抗日战争的纪念,对抗击侵略者的烈士的纪念。”埃及苏伊士大学政治学教授纳迪拉·赫勒米认为,设立台湾光复纪念日有助于进一步巩固国际社会对一个中国原则的普遍共识,捍卫中国抗战和世界反法西斯战争的胜利成果。

“设立台湾光复纪念日既具有重要的历史和现实意义,向国际社会传递出一个明确信号,要捍卫历史真相,维护二战后国际秩序和国际公义。”巴基斯坦萨戈达大学巴基斯坦中

80周年活动上动情地唱起《台湾光复纪念歌》。84岁的花俊雄在台湾生长,他对记者说:“台湾光复节是我小时候最热闹的节日,我从小就唱《台湾光复纪念歌》。在长达半个世纪的日据时期,台湾同胞从未停止过顽强的抗争。民进党当局推行‘去中国化’,试图否认台湾光复的历史,但他们的倒行逆施阻止不了广大台湾同胞纪念台湾光复的意愿。台湾是中国不可分割的一部分,没有人能够改变这个事实。”

泰国中国和平统一促进会会长王志民说,近期热播剧《沉默的荣耀》在两岸引起热议,再次生动印证了台湾与祖国大陆休戚与共、两岸同胞血脉相连的事实。电视剧所传递的精神内涵表明,追求国家统一、反对分裂的价值取向早已深深融入中华文化的基因之中。对祖国统一的坚定信念与超越个体生死的家国情怀,是维系两岸同胞情感与认同的精神纽带。实现祖国完全统一,既是先辈未竟的心愿,也是我们当代人正在亲历并共同推进的时代使命。

法国中国和平统一促进会会长王加清表示,台湾光复是两岸同胞共同的历史荣光与民族记忆。设立台湾光复纪念日,有助于唤起两岸同胞的共同记忆,强化民族情感认同,传承伟大抗战精神。这将推动更多台湾同胞深刻认识到,只有国家统一、民族复兴,才能真正保障台湾的繁荣与安定。纪念台湾光复,不仅是回望历史,更是面向未来,它昭示着中国必然统一。

印尼中华总商会副主席连介豪说,一个强大、统一的中国,是海外华人安居乐业的坚强后盾,也是维护地区乃至世界和平稳定的重要力量。历史车轮滚滚向前,和平发展的潮流不可阻挡。“我们铭记台湾光复的历史,始终坚持台湾是中国不可分割的一部分,我们深知,两岸的和平统一,是历史的必然趋势,也是海内外中华儿女的共同心愿。”

(新华社北京10月27日电)